1. hazi feladat (hatarido: 2017-09-15)

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst ké-
rink részletszdamitdsokkal, indokldssal, az eredmény

leirdsa nem elegendd.

Minden feladat 1 pontot ér.

Pontosan 10 feladat megolddsdt kell beadni, melybdl
legaldbb 8 pontot el kell érni! Mds megolddsdt lemd-
solni nem szabad!

1.

Mely halmazok jélrendezett halmazok az alab-
biak koziil? (a) péros szdmok, (b) pozitiv paros
szamok, (¢) nemnegativ raciondlis szamok, (d) a
[0, 1] intervallumba es6 szamok, (e) egész szamok
négyzetei, (f) egész szdmok kobei.

. Igazoljuk, vagy adjunk ellenpéldat! (a) két ra-

ciondlis szdm Osszege raciondlis, (b) egy raciond-
lis és egy irraciondlis szam &sszege irracionalis,
(¢) két irraciondlis szdm Osszege irraciondlis.

Mennyi az értéke a kévetkez6 kifejezéseknek?
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(d) lz] + |[-=] (z €R)

Hany olyan n-hosszti 0-1-sorozat van, amelyben
nincs két 0 egyméas mellett?

Bizonyitsuk teljes indukciéval a kévetkezd Gssze-
fliggést!

Hatéarozzuk meg az elsé n Fibonacci-szam Gssze-
gét!

Legyen x € RT. Mutassuk meg, hogy az z-nél
nem nagyobb, d-vel oszthat6 pozitiv egészek sza-
ma [ %].

Adjuk meg 101100111000, és 432105 értékét
10-es szamrendszerben (Horner-modszerrel), és
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. Hatarozzuk

3333 binaris, oktalis, hexadecimalis, valamint 5-
0s szémrendszerbeli alakjat (ismételt maradékos
osztésokkal)!

meg  euklideszi  algoritmussal
(324,276) értékét, és keressiink olyan z és y
szadmot, melyre 324x + 276y = (324, 276).

Oldjuk meg a 248x + 312y = 8000 diofantoszi
egyenletet! Hany 248€ és hany 312€ értéki arut
vasaroltunk, ha épp 8000€-t fizettiink?

Igazoljuk teljes indukciéval:

(a) Egy sikbeli tartomédnyt n darab egyenessel
részekre osztunk. Mutassuk meg, hogy az igy
kapott ,térkép” két szinnel szinezhetd ugy, hogy
a kozos oldallal rendelkezé részek kiilonbo6zé szi-
niiek legyenek.

(b) Egy orszégban gy épitenek autépdalydkat,
hogy mindegyik autépalya egyenes, egyik keresz-
tez6désben sem talalkozik ketténél tobb ut, és
minden keresztezddésben az egyik Ut a masik f6-
16tt halad. Mutassuk meg, hogy barmely ilyen
uthalézatban elérheté az, hogy minden tton fel-
valtva alul majd feliil haladjunk at a keresztez6-
désen.

A Nim nevii jatékot néhdny kupac gyufaszallal
jatssza két jatékos. Felvaltva elvesznek néhany
(legaldbb egy, de akar az Osszes) gyufaszdlat az
egyik kupacbdl. Az nyer, akié az utolsé gyufa-
szal. Adott méretii kupacok mellett melyik jaté-
kosnak van nyerd stratégiaja? [Ijtmutatés: irjuk
fel a kupacok méretét binarisan, majd e szamo-
kat irjuk egymas ald helyiérték szerint. Igazoljuk,
hogy a masodik jatékosnak pontosan akkor van
nyerd stratégidja, ha minden helyiértéken paros
az l-esek szdma.|



